



# Bysterské noviny

Ročník XIX., číslo 208

NOVINY MĚSTA BYSTRÉHO

září 2014

## Zamyšlení nad uplynulým volebním obdobím

Vážení spoluobčané,

Je to neuvěřitelné, jak ten čas běží, ale po čtyřech letech se opět blíží komunální volby. Ve dnech desátého a jedenáctého října budete mít opět příležitost demokraticky rozhodovat svými hlasy o novém zastupitelstvu a dalším směru rozvoje a správy našeho města. Je čas, poohlédnout se zpět a přistoupit k hodnocení končícího volebního období, připomenout, co jsme slibovali a co se nám podařilo splnit, co jsme naplnit nedokázali.

Naší prioritou bylo udržet zdravý a vyrovnaný rozpočet a pokračovat v rozvoji města. Každý rok město Bystré hospodařilo s přebytkem, tedy příjmy byly vyšší než výdaje. Od roku 2011 každoročně soutěžíme ceny energií pro město a naše školy. Ročně tak šetříme na výdajích za energie statisíce korun. V roce 2013 jsme doplatili úvěr na předfinancování investičních akcí. V loňském roce jsme skončili rozpočet přebytkovým hospodařením přes pět a půl milionu korun a na účtech města byl zůstatek sedm milionů korun

V současné době máme uzavřen úvěrový rámec s Českou spořitelnou na případné dofinancování nového hasičského auta a na dokončenou investici nových chodníků při hlavní silnici přes Bystré, ale prozatím jsme z něj nepotřebovali čerpat. Česká spořitelna vyhodnotila finanční zdraví našeho města v letošním roce vůbec nejvyšším ratingem ze všech obcí a měst v rámci okresů Svitavy a Ústí nad Orlicí a i z tohoto důvodu jsme získali úvěrový rámec za historicky nejlepších podmínek, tedy s roční úrokovou mírou pod 1% p.a.

Co se týče vlastního rozvoje a investic města za poslední čtyři roky, byl by to výčet opravdu



dlouhý. Dovolte mi připomenout ty největší investice a rekonstrukce. Vybudovali jsme komplexní kulturně společenské zázemí na hasičské zahradě. Provedli jsme celkové zateplení budov mateřské školy včetně hospodářské budovy, výměny otvorových prvků a nové fasády. Realizovali jsme výměnu oken a dveří na staré budově základní školy a budově domova s pečovatelskou službou. Provedli jsme výměnu všech oken a vchodových dveří na zdravotním středisku včetně rekonstrukce části prostorů ve druhém patře budovy.

V péči o životní prostředí jsme realizovali rekultivaci skládky TKO, intenzifikaci čistírnou odpadních vod, rekonstruovali jsme některé části kanalizace včetně odvodnění horní části hřbitova. Průběžně jsme doplňovali sběrné nádoby na sběr druhotných surovin, rozmístili jsme další odpadkové koše, rozšířili jsme nové kontejnery na použité hračky, obuv a textil. Ve

spolupráci s rybářským sdružením byla provedena stabilizace hráze rybníku Jerkův a částečná oprava hráze rybníku Panský. Na rybník Rebeka máme nově zpracovanou projektovou dokumentaci na opravu hráze a na posledním zastupitelstvu města jsme dohodli, že s rekonstrukcí začneme hned na jaře příštího roku a využijeme na ni peníze, které město získalo jako odměnu v soutěži Vesnice roku 2013 v celkové výši půl milionu korun.

Jedna z dalších významných investic byla do bezpečnosti chodců, kdy jsme v posledních třech letech vybudovali nové chodníky podél hlavní silnice II/362 přes Bystré, nainstalovali jsme radarové měřiče rychlosti a zrealizovali nové osvětlené přechody pro chodce.

Každoročně jsme investovali významné prostředky do obnovy a rekonstrukcí místních komunikací a infrastruktury. Z výčtu například ul. Smetanova, Hradčany, Nad Kašpárkem, v lokalitě Na Drahách, pod hřištěm, z ul. Vrchlického ke skládce TKO a pod obchodním domem čp. 78. V letošním roce jsme vybudovali nové parkoviště u sokolovny. Obnovujeme a doplňujeme veřejné osvětlení v obci.

Nezapomínali jsme ani na památkové a sakrální objekty. Z dotací kraje a státu jsme realizovali opravu dolního kříže na hřbitově, horní se nyní dokončuje. V restaurátorské dílně je nyní socha sv. Šebestiána, která má místo vedle mostu na ulici Zámecká. Na hřbitově byly provedeny restaurátorské práce na obou branách a byly tam provedeny další drobné opravy zpevněných ploch, napouštění vody na zálivku atd.

Jsem přesvědčen, že spolupráce města s farní obcí je na vzájemně dobré úrovni. V posledních dvou letech město uvolnilo finanční prostředky na spolufinancování rekonstrukce střechy fary

*Pokračování na str. 2*



# Zamyšlení nad uplynulým volebním obdobím

*Pokračování ze str. 1*

v rámci využití podpory dotace z programu obnovy venkova do nemovitých památek v městské památkové zóně. Společně s farní obcí a Domovem na zámku město realizovalo zrození sochy sv. Anežky České, která dnes stojí na zámeckém nádvoří.

Díky aktivnímu členství našeho města ve svazku obcí Areálu zdravotních a sociálních služeb, v zastoupení Domovem pro seniory a Domovem s pečovatelskou službou v Bystrém, a členství v regionálních sdruženích, konkrétně pak svazku obcí Kraje Smetany a Martinů, Mikroregionu Poličsko a Místní akční skupině pro rozvoj Poličska se nám podařilo realizovat celou řadu dotačně podpořených projektů. Město je také aktivní ve Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska. Jsme aktivním členem Svazu měst a obcí ČR a nositelem projektu „Meziobecní spolupráce“ v rámci celého území obce s rozšířenou působností Polička, místo které jsme do tohoto projektu po dohodě se SMO ČR vstoupili.

Snaha o využití a získání krajských, národních i evropských dotací byla jednou z priorit vedení města. Za čtyři roky jsme podali téměř čtyřicet žádostí o dotace a ve většině případů jsme byli úspěšní. Na projekty jsme z dotací získali desítky milionů korun.

Již v prvním roce po volbách se mi podařilo s mandátem od zastupitelstva uzavřít s vedením Sokola Bystré Dohodu o vzájemné spolupráci a Dohodu o převedení památkově chráněné budovy sokolovny do vlastnictví města. Bylo to důležité, správné a všem to přineslo výhody. Sokolové neřeší finanční záležitosti na opravy a provozní náklady budovy. Město díky tomu, že je vlastník nemovitosti, mohlo v letošním roce podat žádost o dotaci z Norských fondů na kompletní rekonstrukci interiéru budovy a sokolovna zůstala nám všem, sokolům a občanům Bystrého.

V současné době dokončujeme realizaci obnovy areálu zahrady a dětského hřiště mateřské školy. Koncem tohoto měsíce a v říjnu budou pokračovat práce na výsadbě nové zeleně v rámci projektu Obnova krajinné zeleně robotních a polních cest. Kompostéry pro občany čekají pouze na schválení celého procesu a podpis rozhodnutí o dotaci z Ministerstva životního prostředí, smlouva s dodavatelem je již podepsána. Věřím, že v nejbližších dnech, max. týdnech budou moci být kompostéry bezplatně předány všem žadatelům.



Město Bystré má velmi dobrý kredit. V rámci mezinárodního projektu Kultura evropského venkova o našem městě mají povědomí v mnoha zemích v Evropě, v Bruselu i ve Štrasburku. Důležité je však, jak se nám zde žije, jaké máme mezilidské vztahy, jaké máme zázemí pro naše děti, seniory, sociálně znevýhodněné a zdravotně postižené, pro naše občany.

Velmi důležitá je i bezpečnost, klid a krása našeho městečka, kterou dotváříte svojí pracovitostí a péčí o své domy a zahrady, dobrovolnou spolkovou činností a prací s dětmi a mládeží. Zaměstnanost a vytváření pracovních

příležitostí je díky zaměstnavatelům, poskytovatelům sociálních služeb, živnostníkům a zemědělcům v Bystrém relativně dobrá. Ano, chybí nám pracovní příležitosti pro mladé lidi s vyšším a vysokoškolským vzděláním, kteří nám odcházejí do velkých měst, to je problém.

Je třeba jít dál a stále je co zlepšovat. Věřím, že se vedení města, zastupitelstvu a díky vám občanům podařilo naše krásné město Bystré opět posunout zase o kousek dál. Za to patří můj dík radním města, komisím a výborům zastupitelstva, vám občanům, všem spolupracovníkům a těm zastupitelům, kteří mě a naše návrhy podporovali.

**Ing. Miloslav Sejkora, starosta města**

## Volby do zastupitelstev obcí – město Bystré

10. - 11. 10. 2014 Kandidátní listina

Kandidát			Navrhující strana	Politická příslušnost	Povolání
Poř. číslo	Příjmení, jméno, tituly	Věk			
1	Dvořák Zdeněk	58	KSČM	KSČM	dělník
2	Luňáček Jiří Ing.	63	KSČM	BEZPP	ekonom
3	Dittrich Luboš	46	KSČM	KSČM	dělník
4	Andrle Josef	67	KSČM	BEZPP	důchodce
5	Holčík Petr	57	KSČM	BEZPP	konstruktér
6	Fránková Bronislava	55	KSČM	KSČM	invalidní důchodce
7	Dajč Jaroslav	70	KSČM	KSČM	důchodce
8	Báča Jindřich	50	KSČM	KSČM	dělník
9	Sedláková Martina	41	KSČM	BEZPP	dělnice
10	Dvořáková Dana	60	KSČM	BEZPP	důchodkyně
11	Dittrichová Libuše	71	KSČM	KSČM	důchodkyně
12	Neudert Jaroslav	66	KSČM	BEZPP	důchodce
13	Čípa Jiří	59	KSČM	BEZPP	účetní
14	Pruška Jiří	52	KSČM	KSČM	vedoucí provozovny
15	Burešová Eva	60	KSČM	BEZPP	invalidní důchodce
1	Neudert Jan Mgr.	40	KDU-ČSL	KDU-ČSL	zástupce ředitele ZŠ
2	Dvořák Martin Mgr.	41	KDU-ČSL	KDU-ČSL	vedoucí přímé péče Domova na zámku
3	Štouračová Marie	39	KDU-ČSL	BEZPP	sociální pracovník
4	Kozáček Petr	35	KDU-ČSL	BEZPP	vedoucí střediska hlavní stavební výroby
5	Weisová Pavla	28	KDU-ČSL	BEZPP	asistentka pedagoga
6	MLádek Josef Ing.	45	KDU-ČSL	BEZPP	soukromý zemědělec
7	Drašar Jan Ing.	44	KDU-ČSL	BEZPP	jednatel
8	Plechoutová Hana	37	KDU-ČSL	BEZPP	pečovatelka
9	Dittrich Jan Bc.	38	KDU-ČSL	BEZPP	ředitel zemědělské společnosti
10	Findejs Petr	41	KDU-ČSL	BEZPP	pracovník v sociálních službách
11	Štaud Zdeněk	51	KDU-ČSL	BEZPP	dělník
12	Večeře Jiří	56	KDU-ČSL	KDU-ČSL	živnostník
13	Dočekal Petr Ing.	36	KDU-ČSL	BEZPP	projektový manažer
14	Petrášová Marie	38	KDU-ČSL	BEZPP	prodávačka
15	Tichý Vlastimil Ing.	39	KDU-ČSL	BEZPP	vedoucí prodejny
1	Sejkora Miloslav Ing.	50	ODS	ODS	starosta
2	Báča Ladislav	39	ODS	ODS	finanční poradce
3	Nemcová Eva	47	ODS	BEZPP	obsluha čerpací stanice
4	Švehlák Petr	36	ODS	ODS	návrhář kuchyní
5	Oravec Vlastimil	48	ODS	BEZPP	technický pracovník
6	Sabin Karel	38	ODS	BEZPP	regionální manažer
7	Janáková Adéla Bc.	24	ODS	BEZPP	referentka
8	Hanus Jaroslav	44	ODS	BEZPP	IT technik
9	Halva Pavel	58	ODS	BEZPP	podnikatel
10	Kukla Karel	64	ODS	ODS	obráběč
11	Vogl Jan	50	ODS	ODS	sklenář
12	Slezák Petr	28	ODS	BEZPP	řezník, uzenář
13	Fric Jakub	27	ODS	BEZPP	pracovník v sociálních službách
14	Marek Pavel	51	ODS	ODS	hasič
15	Šimajchl Petr	41	ODS	ODS	podnikatel



# Školní rok 2014/2015 v základní škole

Školní rok v Základní škole Bystré zahájilo 275 žáků (133 chlapců, 142 dívek) ve 12 třídách. V porovnání s minulým šk. rokem došlo k nárůstu o 11 žáků. Přepočtený průměr žáků na třídu je 22,91. **Počty žáků dle místa bydliště:** Bystré 147, přespólní 128 (Hartmanice 35, Jedlová 30, Nedvězí 13, Nyklovce 21, Polom 6, Pomezí 2, Rovečné 1, Sulkovec 6, Svojanov 14).

**Změny v pedagogickém sboru:** Po mateřské dovolené se vrátila Mgr. Světlana Salcmanová-Richterová, učí některé hodiny v 1. až 6. ročníku. Novým pedagogickým pracovníkem se stal vychovatel školní družiny (III. oddělení) pan Tomáš Smejkal. Ve škole pracují dva asistenti pedagoga k žákovi na 1. a 2. stupni (žádost schválil KÚ Pardubického kraje), a jedna osobní asistentka k žákovi na 1. stupni školy (financuje Úřad práce ve Svitavách).

Ministerstvo školství plánuje od roku 2016 celostátní zavedení přijímacích zkoušek na střední školy. Pro Pardubický kraj (ale i některé jiné kraje) to není žádná novinka, protože již zavedl přijímací zkoušky dříve. Jednotnými přijímačkami získaly všechny školy srovnávací kritérium. Pro žáky (ale i rodiče) znamenají určitě zvýšenou motivaci, začíná jim docházet, že by příprava měla být zodpovědnější. Když žáci věděli, že budou automaticky přijati, neučili se. I rodiče projevují větší zájem o výběr budoucího povolání svých dětí, čímž vzrůstá zájem nejen o odborné školy, ale také o učňovské obory. Stále platí, že **učení je důležité**, abychom byli v životě úspěšní, a že **z učení vyplývají určité povinnosti**.

Ve šk. roce 2014/15 pokračuje naše škola v programech: Dotované mléko pro žáky 1.-9. r., Ovoce do škol (1.-5. r.). Výchovná poradkyně je k dispozici žákům a jejich rodičům ve čtvrtek od 12:15 do 13:15 h. a kdykoliv po dohodě s rodiči. **Sběr starého papíru:** podzimní termín: 13. a 14. 10. 14, jarní termín: 20. a 25. 4. 15. **Zápis do 1. třídy** se koná ve středu 4. února 2015.

**Nabídka zájmových kroužků (2014/15) organizovaných školou, pro žáky jsou nabízené kroužky zdarma**, bez finanční úhrady rodiči. **Dramatický kroužek 2.-5. r.** (M. Dvořáková-Kastnerová, D. Šílová), **Míčové hry 1.-2. r.** (L. Filipová), **Míčové hry 3.-4. r.** (F. Grundloch), **Míčové hry 6.-7. r.** (J. Mužík), **Šachový kroužek 1.-7. r.** (B. Šíla), **Dyslexie 5.-9. r.** (J. Müllerová), **Angličtina 6.-7. r.** (I. Justová), **Výtvarný kroužek 6.-9. r.** (I. Kalášková), **Seminář Čj 9. r.** (J. Müllerová), **Seminář M 9. r.** (I. Leinweberová), **Dramatický kroužek:** 6.-9. r. (J. Müllerová), **Míčové hry 8. r.** (M. Dvořák), **Volejbal 6.-9. r.** (J. Mužík), **Sborový zpěv a Náboženství** navštěvují děti v rámci nepovinných předmětů. **Kroužky ve spolupráci s rodiči a společenstvem organizací: Včelařský kroužek:** 1. a 2. st. (V. Šauer). **Rybářský kroužek:** 1. a 2. st. (M. Fric), **Volejbal 3.-6. r.** (M. a R. Jurášovi).

## Výtah některých informací

### z uplynulého školního roku

**Testování žáků 9. a 6. ročníku společností SCIO.** Výstupy z tohoto testování včetně hodnocení byly předány prostřednictvím žáků rodičům.

Český jazyk - 9. ročník. Testování se zúčastnilo 17 žáků (100 %). Testování probíhalo online. Svými výsledky v Čj se naše škola řadí mezi úspěšné školy, máme lepší výsledky než 80 % zúčastněných škol. Mezi 15 % nejlepších máme 4 žáky, špičkového výsledku (5 % nejlepších) dosáhly tři žákyně. Mezi 15 % nejhorších výsledků není žádný žák. Velmi dobrých výsledků dosáhla třída zejména v části čtenářské gramotnosti.

Matematika - 9. ročník. Výsledky naší školy v matematice jsou průměrné. Mezi 15 % nejlepších není žádný žák. Mezi 15 % nejhorších výsledků máme 3 žáky a žákyně. Výrazný rozdíl v úspěšnosti mezi matematikou a českým jazykem svědčí o tom, že třída je založena spíše humanitně.

Český jazyk - 6. ročník. Testování se zúčastnilo 27 žáků, tj. 100 % žáků. Svými výsledky v českém jazyce se naše škola řadí mezi průměrné školy. Mezi 15 % nejlepších máme 3 žáky, špičkového výsledku (5 % nejlepších) nedosáhl nikdo. Mezi 15 % nejhorších výsledků jsou čtyři žáci. Výsledky žáků v testech odpovídají úrovni jejich studijních předpokladů (lepší výsledky 5 žáků, odpovídající 15, horší 7).

Matematika - 6. ročník. Výsledky naší školy v matematice jsou průměrné. Mezi 15 % nejlepších máme 2 žáky, špičkového výkonu dosáhla jedna žákyně. Mezi 15 % nejhorších výsledků máme 3 žáky. Výsledky žáků v testech odpovídají úrovni jejich studijních předpokladů (lepší výsledky 8 žáků, odpovídající 13, horší 6).

Předmětové komise provedou rozbor výsledků, zaměří se na extrémní výsledky žáků, zejména na žáky nevyužívající svůj potenciál, dále se zaměří na ty typy úloh, u nichž naši žáci neuspěli. V rámci jednotlivých předmětů zapracují tyto úlohy do výuky.

**Obhajoba absolventských prací žáků 9. ročníku** *Práce s čestným uznáním a knižní odměnou: Poruchy příjmu potravy (S. Filipová), Model školy (L. Hegrová), Vyhotovení informačních materiálů pro IC Svojanov (M. Hudská), Asie na filmovém plátně (M. Svojanovská).*

**Žáci 2. st., kteří prospěli ve 2. pololetí se samými jedničkami na vysvědčení:**

6. tř. *Jana Prušková*, 7. A *Markéta Findejsová*, 7. B *Jaroslav Drašar*, *Jiří Mládek*, 8. tř. *Vojtěch Drašar*, *Jana Mládková*, *Renata Pušová* 9. tř. *Markéta Svojanovská*. Celkem: 8 žáků.

**Pochvala ředitele školy** byla udělena žákyním a žákům, kteří reprezentovali školu v krajském (KK) a vyšším kole soutěže, **popř. za jiné příkladné jednání:** 1. tř. **za pomoc zraněnému člověku**, přivolání první pomoci (*V. Kubíček*), 2. tř. **za pomoc zraněnému člověku**, přivolání první pomoci (*R. Večeře*), 5. A **za Matematický klokan, ktg. KLOKANĚK**, 1. m. v celostátní měřítku (společně s ostatními soutěžícími z jiných škol - *M. Mrkos*), 3. m. v KK, účast v KK **Evropa ve škole - práce v literárním oboru** (*M. Mrkos*, *B. Jurášová*), 5. B 1. m. v KK, účast v KK **Evropa ve škole - práce v literárním oboru**

(*K. Pallova*, *V. Just*), 7. B za účast v KK **Zeměpisné olympiády** (*J. Drašar*), za účast v KK **Evropa ve škole - práce v literárním oboru** (*J. Mládek*, *S. Propperová*), 8. tř. za 5. m. v KK v Astronomické olympiádě (*J. Mládková*), za účast v KK **Dějepisné olympiády** (*R. Pušová*), účast v KK **Evropa ve škole - práce v literárním oboru** (*J. Mládková*).

**Údaje o přijímacím řízení:** ZŠ ukončilo ve šk. r. 2013/2014 18 žáků 9. ročníku. Do čtyřletého gymnázia byli přijati 3 žáci, na střední odborné školy s maturitou 9 žáků, do středního odborného učiliště bez maturity 6 žáků. Dva přespólní žáci odešli z 5. ročníku do osmiletého gymnázia.

**Účast a umístění v dalších soutěžích:** (OK=okresní kolo, KK=krajské kolo).

**Olympiáda ČJ:** 5. m OK *M. Svojanovská* (9. r.), **Olympiáda Aj:** 3. m OK *N. Jenišová* (7.), **Dějepisná olympiáda:** 9. m OK *J. Mládková* (8. r.), **Zeměpisná olympiáda:** 6. m OK *J. Mládková* (7. r.), 6. m OK *J. Prušková* (6. r.), **Astronomická olympiáda:** 5. m KK *J. Mládková* (7. r.), **Pythagoriáda:** účast v OK *M. Staňna* (6. r.), **Poznávání rostlin:** 3. m OK *N. Kreslová* (7. r.), 4. m OK *K. Drašarová* (7. r.), **Recitace:** čestné uznání OK *M. Findejsová* (7. r.), **Požární ochrana očima dětí - výtvorná soutěž:** 1. m OK *K. Dočekalová* (7. r.), *K. Pallova* (5. r.), *A. Jančíková* (6. r.), 2. m OK *M. Findejsová*, 3. m OK *A. Hanusová* (7. r.), **Soutěž praktických dovedností:** 1. m OK *L. Hřebec* (9. r.), **Mc Donald Cup 1.-3. r.** 4. m OK *V. Šabín*, *V. Mička*, *P. Šimajchl*, *D. Hřebec*, *A. Kresl*, *V. Petrás*, *P. Zaboran*, *M. Krčil*, *A. Tichý*, *M. Makoveniy*, *D. Štastný*, **Mc Donald Cup 4.-5. r.:** 2. m OK *L. Báča*, *M. Budig*, *T. Dittrich*, *A. Steiner*, *T. Svoboda*, *D. Drašar*, *T. Hudský*, *J. Luňáček*, *J. Štourač*, **Preventan Cup 4.-5. r.:** 4. m OK *Z. Marek*, *L. Báča*, *M. Budig*, *M. Mrkos*, *A. Steiner*, *T. Svoboda*, *A. Šveblák*, *D. Drašar*, *M. Ficnar*, *T. Hudský*, *J. Luňáček*, *J. Štourač*, **Školská futsalová liga 8.-9. r., Halová kopaná 2. m.** OK *L. Bárta*, *T. Drašar*, *V. Drašar*, *J. Jíra*, *M. Prášek*, *M. Puchar*, *D. Žíla*, **Přespólní běh - 1000 m:** 1. m OK *J. Jonáš*, 2. m OK *M. Budig*, 6. m OK *M. Štouračová*, 7. m OK *P. Findejsová*, 9. m OK *M. Findejsová*, 12. m OK *P. Čori*.

**Sběr starého papíru** (duben 14): 1. m *A. Tichá*, *J. Šudoma* (1. r.), 2. m *A. Elěknerová* (3. r.), 3. m *M. Staňna* (6. r.), 4. m *D. Cupák* (4. r.), 5. m *J. Jílek*.

**Poděkování** Děkuji zastupitelům a vedení města Bystré za práci pro školu. V doznívajícím volebním období se jednalo o významnou akci - výměna oken u hlavní budovy a tělocvičny školy. Hlavní budova školy nutně potřebuje generální rekonstrukci. Věřím, že pro nově zvolené zastupitelstvo města (se zkušenými zastupiteli z předchozích období) se oprava školy stane prioritou. Za velmi dobrou spolupráci děkuji **Sdružení rodičů (SRPDŠ)**. Za zodpovědnou práci a za kvalitní pracovní výsledky děkuji **všem pracovníkům školy**.

Září 2014

Zdeněk Mrkos, ředitel školy



## Francie – Bretaň – Mellionec

V rámci projektu Go AND DO realizované-  
ho obcemi zapojenými do Kultury evropského

venkova jsme 20. 8. 2014 vyrazili do Francie,  
konkrétně do obce Mellionec ležící uprostřed



## Šachy opět ožily, tentokrát v Drážďanech

Ještě ani nezačal školní rok a v ZUŠ Bystré to již žije. Je zde plno hluku, hudby, kostýmů a dětí. Scházíme se o prázdninách, protože nás čeká velké poslání. Jedeme s tanečním vystoupením Šachy na pozvání do Drážďan. Poslední zkouška před cestou a brzy ráno 21. 8. odjíždíme v sestavě 27 žáků, 3 učitelek a několika dospělých do Německa. Město Drážďany nás uvítalo kolem 8 hodiny ranní sluníčkem, slibující krásný den. A opravdu byl. S průvodkyní Pavlínou Slezákovou jsme prošli snad celé město a viděli to, co bylo pro nás zajímavé. Exkurzi jsme ukončili v muzeu Hygieny (velmi poučné nejen pro dětského návštěvníka). K večeru jsme se vypravili autobusem do kempu Česká brána na výbornou večeři a přenocování. Ráno již byli všichni mírně nervózní, protože nás čekalo zmiňované vystoupení. Na náměstí v historickém centru Drážďan před kostelem Neumarkt bylo vše připraveno. Hlavním organizátorem byl šachový klub Pegasus z Drážďan, který každoročně připravuje oslavu na počest šachových mistrů a velmistrů z celé Evropy. Naše vystoupení tuto velkolepou akci zahajovalo. Tanečnicí

vše zvládli na jedničku i přes malé komplikace, jako bylo zjištění, že boty pro krále zůstaly v autobusu tři kilometry vzdáleném, na což se přišlo několik málo minut předtím, než měl tanec začít. Posléze jsme zjistili, že tanec v těchto botách na dlažebních kostkách je dalším problémem, který musel být překonán. Ve finále se obě představení povedla, za což nás nespočetné publikum odměnilo dlouhým potleskem. Byla to mimořádná akce a reprezentativní vystoupení. Video a spousta fotek je vzpomínkou na akci, která se hned tak neopakuje. Pokud chcete vidět atmosféru tohoto dne, podívejte se na YouTube na Pegasus Chess summit Dresden 2014. Na závěr bych ráda poděkovala našemu přátelskému městečku Ströbeck a jeho panu starostovi, který nás představil v Drážďanech, organizátorům Pegasus Rezidenz za pozvání, panu starostovi a radě města Bystré za příspěvek na cestu. V neposlední řadě patří díky také šachovému tanečnicím za krásný umělecký zážitek a vzornou reprezentaci školy, našeho města a České republiky.

**Romana Musilová, ředitelka ZUŠ**



Bretaně. Naše cesta vedla autobusy a vlaky přes Prahu, Paříž, Rennes, Guingamp a trvala cca 30 hodin.

Cílem tohoto projektu bylo pomoci opravit stezku kolem jezera Kerné Uhel. Nakonec však došlo ke změně plánu, jelikož jsme se ze všech obcí Kultury evropského venkova zapojili pouze my dva a obyvatelé Mellionecu. Ke zkrášení byla vybrána 10 kilometrová trasa kolem obce. Sekali jsme trávu, stříhali keře, káceli stromy, značili trasu... Místní pro nás však nenachystali pouze práci. Užili jsme si spoustu zábavných večerů, ochutnali jsme místní speciality, projeli jsme si okolí na kolech, navštívili jsme festivaly v Guémené a Rostrennen, nakupovali jsme na trzích, koupali se v moři, viděli jsme výrobu sýrů na místní farmě a spoustu dalšího.

I přes deštivé počasí, pro Bretaň tak typické, jsme si týden pořádně užili a do ČR se vrátili 1. 9. 2014 se spoustou krásných vzpomínek. Doufáme, že se najde další obec, která by tento projekt zrealizovala. My rozhodně pojedeme, tak pojedte s námi!

**Alena Tušlová, Jiří Bombera**

Rodinné centrum Bysteráček a paní Petrová zvou všechny ženy z Bystrého a okolí na **cvičení „Powerjógy“**

Cvičit začneme **1. 10. ve středu od 17:30 hodin** v tělocvičně Základní školy.

## Doplňková činnost ZUŠ Bystré šk. rok 2014/2015

Základní umělecká škola Bystré ve školním roce 2014/2015 zahajuje v rámci doplňkové činnosti následující kurzy, které povedou lektoři z řad pedagogických pracovníků školy:

**Taneční hrátky** (taneční hry pro děti předškolní, pro malé děti)

**Taneční výchova** (tanečky pro děti prvního stupně ZŠ)

**Tančíme pro radost** (tanec pro studenty)

**Kreslíme a tvoříme** (výtvarné tvoření pro děti předškolní, pro první stupeň ZŠ)

**Výtvarný kurz pro dospělé** (výtvarná tvorba pro dospělé)

**Hrajeme divadlo** (hraní divadla a tvorba loutek pro děti předškolní, první stupeň ZŠ)

**Zpívánky** (zpěv ve skupině pro děti předškolní, první stupeň ZŠ)

**Muzicírujeme** (individuální hra na nástroj)

**Muzikantem v každém věku** (hra na nástroj nebo zpěv pro děti, pro dospělé)

Jednotlivé kurzy budou zahájeny koncem září 2014, zájemci se mohou informovat přímo u lektorů, popř. u ředitelky školy. Tel. č. 731 615 284.

# Domov na zámku Bystré připravuje plán transformace

Domov na zámku Bystré je příspěvková organizace Pardubického kraje, která poskytuje pobytové a terénní sociální služby pro lidi s mentálním a kombinovaným postižením. Posláním naší organizace je individuálním přístupem podporovat jejich smysluplný, plnohodnotný život, který se co nejvíce přibližuje běžnému způsobu života.

Domov na zámku je spolu s dalšími čtyřmi krajskými organizacemi zapojen do projektu „Transformace pobytových služeb v Pardubickém kraji“.

Transformace představuje dlouhodobý proces změny způsobu, formy a místa poskytování sociálních služeb. Smyslem transformace není rušení či omezování služeb sociální péče, ale snaha nabídnout lidem s postižením možnost žít život v obvyklém prostředí společnosti srovnatelný s životem jejich vrstevníků, a to s nezbytnou mírou podpory pracovníků v sociálních službách. Jde o postupnou přeměnu způsobu a podmínek poskytování péče pro lidi se zdravotním postižením, nejedná se tedy o rušení sociálních služeb nebo jejich útlum.

Naše současné vize se týkají navýšení kapacity služby „podpora samostatného bydlení“ a „chráněné bydlení“ ve městě Bystré i mimo

něj. Domov na zámku Bystré zvažuje poskytování svých sociálních služeb také v Jedlové, Poličce a Litomyšli. Důvodem je především existence navazujících služeb, blízkost rodin klientů, možnost lepšího uplatnění na trhu práce i větší nabídky ubytování. Předmětem stávajících jednání je mapování individuálních potřeb všech klientů v našich pobytových službách, přičemž respektujeme jejich možnosti, míru postižení, dovednosti, schopnosti, vazby na rodinu a přátele. Důležité je využít návazných sociálních služeb - chráněných dílen, sociálně terapeutických dílen, ale i dostupnosti služeb občanské vybavenosti.

S kroky, které by umožnily našim klientům žít „běžným“ způsobem života, má Domov na zámku Bystré zkušenosti. V roce 2009 jsme otevřeli novou službu „chráněné bydlení“ nejprve pro čtyři, o tři roky později pro dalších pět klientů domova, a již od července 2012 provozujeme terénní sociální službu „podpora samostatného bydlení“. V této sociální službě žijí v nájemních bytech a samostatných domácnostech čtyři lidé, bývalí klienti ústavu. Rekonstrukcí „Hájenky“ se podařilo vybudovat Integrovaná centrum, ve kterém našlo domácnost rodinného typu deset klientů s různým

stupněm postižení. Pobytová služba pro lidi s těžkým a kombinovaným postižením v takovém objektu odpovídá standardům kvality sociálních služeb.

Nyní připravujeme otevření sociálně terapeutických dílen v centru našeho města. Jedná se o ambulanci sociální službu, která podporuje lidi se zdravotním postižením v rozvoji jejich pracovních schopností a případném uplatnění na trhu práce.

O průběhu transformačního procesu budeme veřejnost informovat nejen prostřednictvím našich webových stránek [www.dnzbystre.cz](http://www.dnzbystre.cz). Další informace o procesu transformace pobytových služeb sociální péče můžete získat na [www.trass.cz](http://www.trass.cz).

Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR pořádá každý rok Týden sociálních služeb ([www.tyden-socialnich-sluzeb.cz/](http://www.tyden-socialnich-sluzeb.cz/)). V rámci této kampaně zveme veřejnost na **Den otevřených dveří**, který se bude konat **8. 10. 2014 od 13:00 hod.**, a to do prostor našeho chráněného bydlení na adrese Na Podkově č. p. 7, Bystré a do terapeutických dílen v Integrovaném centru na ul. Zámecká.

**Mgr. Ivo Musil,**  
ředitel Domova na zámku Bystré



**DAMIO**

OTEVŘELI JSME

KUCHYŇSKÉ A INTERIÉROVÉ STUDIO

MORAVSKÁ 1227, 570 01 LITOMYŠL | PRŮMYSLOVÁ ZÓNA SMĚR SVITAVY

PETR ŠVEHLÁK | +420 739 319 763 | [WWW.DAMIO.CZ](http://WWW.DAMIO.CZ)



**Coleman**  
materiály pro střechy a fasády

„Poradím Vám  
s každou  
střechou,  
fasádou  
a izolací“

„Je to jednoduché,  
přijedu k Vám,  
zaměřím objekt,  
navrhnou optimální  
řešení, spočítám cenu  
a když se Vám to bude  
líbit, rád vše dodám.“



Váš poradce: Luboš Marek  
mobil: 725 675 630

OBCHODNÍ CETRUM SVITAVY,  
Olomoucká 26A/1759, 568 02 Svitavy, tel: 461 324 740  
ředitel obchodního centra Martin Prokop, mobil: 725 675 627

www.coleman.cz prodáváme i na internetu - http://e.coleman.cz

Nejkvalitnější česká betonová  
taška za exkluzivní cenu!

Pouze v Colemanu  
za cenu  
od 16,99 Kč/ks  
(vč. DPH)



BRAMAC  
STŘECHA NA CELÝ ŽIVOT

Výrobky těchto  
partnerů u nás  
nakoupíte výhodněji

BRAMAC  
STŘECHA NA CELÝ ŽIVOT

Nakupte u Colemanu a zapojte se do  
soutěže Smršť výher. Jen Coleman  
Vám vrátí za Vaše nákupy zpět  
až 20.000 Kč. Jen v Colemanu  
vyhrává každý zákazník.

Za své nákupy získáváte body  
- COLY a za ty můžete u nás  
nakoupit zdarma materiál z naší nabídky.



ZIMA SE BLÍŽÍ

Připravte na ni svou  
střechu

SNÍH NA STŘECHÁCH  
NEMUSÍ BÝT STRAŠÁKEM

V nabídce protisnehové zábrany  
pro všechny typy krytin



ROCKWOOL  
TEPELNĚ A PROTÍPOŽÁRNÍ IZOLACE

SATJAM®  
střechy · okapy · trapězy

STŘECHA LAST MINUTE

Potřebujete zakrýt před  
zimou dřevo?

Zakrývací plachty,  
trapézové plechy,  
bitumenová krytina

Onduline za výhodné ceny



TONDACH  
střecha dělá dům

## Slavné osobnosti Kraje Smetany a Martinů - obec Borová

Borová se s hrdostí hlásí k tomu, jak pobyt v této obci ovlivnil život a dílo poličského rodáka **Bohuslava Martinů** (1890-1959).

První zmínka o Borové je v jeho životopise ze srpna roku 1905, kdy jako patnáctiletý koncertoval v místním hostinci. Významný vliv na skladatelovu tvorbu i život měl však až kontakt Bohuslava Martinů s Borovou o 10 let později, v období 1. světové války. Velmi podnětným a k francouzské kultuře orientovaným intelektuálním centrem se pro mladého skladatele z Poličky tehdy stala evangelická fara v Borové a silně jej ovlivnilo přátelství s rodinou faráře Vladimíra Čecha. Podle vzpomínek pamětníků tehdy navštěvoval Martinů Borovou téměř denně, hrával při bohoslužbách na varhany, sestru faráře Čecha Lydii učil hře na klavír a housle a s jeho vzdělanou a okouzující manželkou Gabrielou hrával čtyřručně na klavír. Toto období připomíná několik klavírních polek, datovaných „Borová, červen 1916“. Rovněž tak další skladby věnované Gabriele Čechové udávají Borovou jako místo vzniku. Jako zdroj inspirace pro svou vlastenecky laděnou „Českou rapsodii“, dokončenou na sklonku roku 1918, uvádí Martinů hudbu, se kterou se seznámil



v Borové při hraní z evangelických kancionálů. „Borová“ je rovněž pojmenování sedmi českých tanců, které Martinů složil v pozdějším tvůrčím období, za svého pobytu v Paříži v roce 1930. Přátelství s Čechovými v Borové otevřelo skladateli rovněž přístup do rodiny Masarykových, se kterou ho od oněch časů pojilo pouto na celý život; na přímluvu Alice Masarykové, dceře prezidenta T. G. Masaryka, blízké přítelkyně Gabriely Čechové, byl Martinů přizván k účasti na uměleckém zájezdu orchestru Národního divadla do Francie, Anglie a Švýcarska na jaře 1919, který měl zásadní význam pro jeho další směřování.

Byla to právě Alice Masaryková, která už v létě roku 1914 zprostředkovala pozvání k delšímu pobytu na evangelické faře v Borové pro svého mladšího bratra, malíře **Herberta Masaryka** (1880-1915). Znal už nedalekou oblast Českomoravské vysočiny - byl totiž častým

hostem známého krajináře Antonína Slavíčka v Kameničkách (po smrti Antonína Slavíčka v roce 1910 je Masaryk svázán s osiřelou rodinou, posléze se žení s vdovou Mílou Slavíčkovou a pečuje o její tři děti).

O své tvorbě v Borové sám Masaryk píše: „..... Tady je nejbohatší kraj, co jsem viděl, myslím, že lepší než Kameničky a že je toho tu víc než kdekoli jinde jsem byl nebo pracoval. Pořád toho nacházím víc a víc a lidi moc dobří a rádi postojejí... po kopcích jsou roztroušené chaloupky a stromy mezi malými lány polí, luk a hájů a hejna vran to ožívují svým křikem.“ Chodil malovat do kopců kolem Borové, na Lucký vrch, do Telecího, do Širokého Dolu. Kromě četných zobrazení zejména zimní krajiny, venkovských stavení a několika zátiší, pocházejí z tohoto posledního období Masarykova života i dva z jeho nejlepších portrétů, které mají oba v názvu místo svého vzniku, „Sousedka z Borové“ a „Kostelník z Borové“.

Počátkem března 1915 se Herbert Masaryk buď přímo v Borové, nebo blízkém okolí nakažil tyfem, pravděpodobně od uprchlíků z Haliče. Krátce po převozu do Prahy mladý malíř

*Pokračování na str. 7*

## Slavné osobnosti Kraje Smetany a Martinů - obec Borová

*Pokračování ze str. 6*

umírá, aniž dovršil třicátý pátý rok svého života. Zanechává po sobě vdovu se čtyřmi dětmi, jeho poslední dítě, Herberta, se narodí až po jeho smrti. Dodejme, že právě v dceři Herbertě, jejíhož narození se už její otec nedožil, pokračuje rod prezidenta T. G. Masaryka až do současnosti, a to i v umělecké linii

Vrátíme-li se ještě k osobě **Alice Masarykové** (1889-1966), můžeme konstatovat, že ani po smrti svého bratra Herberta neztratila kontakt s Borovou. Z její iniciativy došlo ještě během roku 1915 k návštěvě rodiny faráře Čecha u paní Charlotty Garrigue Masarykové v Praze (kde žila během války pod stálým policejním dozorem, zatímco její manžel T. G. Masaryk byl v emigraci). K této návštěvě byl také přizván Bohuslav Martinů, jak už zmíněno tehdejší

častý host v Borové. Alice Masaryková, obětavá pomocnice svého otce v době jeho působení v prezidentském úřadě, byla v letech 1919-1939 také předsedkyní Čs. Červeného kříže. V této funkci zavítala i do Borové, kde měla přednášku o této organizaci a založila zde i její pobočku.

Borovský toleranční kostel z konce 18. století a přilehlou faru, spojenou s oběma umělci, je možné navštívit po předchozí domluvě.

**Soutěžní otázka: Ve kterém měsíci a roce navštívil obec Borovou prezident Václav Klaus s manželkou? Odpovědi zasílejte na adresu nsauerova@policka.org do 15. října 2014. Autoři prvních dvou správných odpovědí získají vstupenky na veletrh Památky, který se uskuteční ve dnech 23. - 24. 10. 2014 na Výstavišti Praha - Holešovice.**

## Zveme Vás do Kraje Smetany a Martinů - říjen 2014

### Litomyšl

**10. - 12. 10. 2014** - Podzimní výstava ovoce - Okrasné a ovocné školky Litomyšl, 8:00 - 17:00 hod. - Spojeno s prodejem ovocných stromků, růží a okrasných rostlin k podzimní výzdobě oken a balkonů a kontejnerovaných jehličnanů vhodných na živé vánoční stromky.

**23. 10. 2014** - Zeptejme se Zdenka Trošky aneb z Hoštic do Babovřesk - 19:30 hod., Smetanův dům Litomyšl - Povídaní o filmu, způsobu filmování v současnosti, cestování, vaření, sportu a samozřejmě také o veselých příhodách z natáčení i mnohem jiném. Vede redaktor Jaroslav Suchánek. Vstupné 290/250 Kč.

### Dolní Újezd

**10. 10. 2014** - Divadelní představení „Když se zhasne“ - hrají hornoujezdští ochotníci - od 19:30 hod. v sokolovně

**18. 10. 2014** - Posvícenská zábava - od 20 hod. v sokolovně - pořádá Sokol DÚ - hraje Vepřo knedlo s Dádou

**28. 10. 2014** - Lampionový průvod - od 18 hod. od jídelny ZD - pořádá kulturní komise u příležitosti Dne vzniku samostatného československého státu

### Polička

**4. - 25. 10. 2014** - Zákřejsova Polička 2014 - Velký sál Tylova domu - 4. ročník nesoutěžní přehlídky divadelních ochotnických souborů

**14. 10. 2014** - koncert Dana Hůlky za klavírního doprovodu M. Rady - 19:00 hod., Velký sál Tylova domu.

### Oldřiš

**4. 10. 2014** - Drakijáda - od 14 hod. na kopci za mateřskou školkou - tradiční pouštění draků.

### Sebranice

**25. - 26. 10.** - Podzimní výstava - sobota 25. října, 10:00 - 18:00 hod., neděle 26. října, 8:00 - 17:00 hodin - možnost prohlédnutí a zakoupení včelích produktů, vánočních ozdob, bižuterie, perníčků, keramiky, knih, květinové vazby a mnoho dalšího - vstupné dobrovolné.

### Svojanov

**28. 10. 2014** - odhalení památníku padlým v První světové válce na hřbitově ve Svojanově. Slavnostní událost bude zahájena mší sv. v kostele sv. Petra a Pavla ve Svojanově v 10 hod.

## Nezapomeňte (se) vrátit do knihovny

Nezapomeňte (se) vrátit je název projektu spolupráce místních akčních skupin Polička, Hlinečka, Moravskotřebovska a Jevíčska, do kterého jsme se, jakožto knihovna, zapojili.

Dvojnásobnost názvu koresponduje s cílem, kterého chce projekt dosáhnout. Tím je zvýšení návštěvnosti, potažmo počtu čtenářů, a zároveň využití knihovny v důsledku přeměny

v místo, kam se lidé rádi vrací. Doposud nebyl veřejnosti příliš viditelný, ale protože se pomalu blíží první akce, kterou se v jeho rámci chystáme realizovat, jej alespoň takto ve zkratce představujeme. Udržitelnost projektu je pět let, věříme tedy, že za tuto dobu se nám podaří, k naší i Vaší spokojenosti, dosáhnout vytyčených cílů.

**Zdislava Klodnerová, knihovnice**

## Půjčky z Fondu rozvoje bydlení

Město Bystré oznamuje občanům, že mají možnost využít poskytnutí půjčky z „Fondu rozvoje bydlení města Bystré“. Půjčka slouží k modernizaci stávajících rodinných domů a k rozšíření bytového fondu.

Vztahuje se na všechny nemovitosti určené k bydlení v k. ú. Bystré u Poličky a Hamry nad Křetínkou, jejichž majiteli jsou osoby, které mají v Bystrém nebo Hamrech trvalý pobyt.

Půjčky jsou úročeny 4% se splatností 1 až 8 let. Podmínky pro čerpání jsou dány Směrnicí města Bystré č. 1/2008, která je k nahlédnutí v podatelně nebo úředně Městského úřadu Bystré.

Bližší informace je možné získat při osobním jednání v kanceláři úřední nebo na tel. č. 468 008 185.

## 1. říjen Mezinárodní den seniorů

1. října roku 1998 vyhlásila OSN prostřednictvím svého tehdejšího generálního tajemníka Kofi Annana rok 1999 Mezinárodním rokem seniorů. Od té doby je tento den na celém světě Mezinárodním dnem seniorů.

Mottem roku 1999 bylo heslo „za společnost pro všechny věkové kategorie“. Společnost, která přijme toto motto za své, se zavazuje vytvářet podmínky ke zdravému životnímu stylu pro všechny.

Naše doba je dobou dlouhověkosti, průměrná délka života se ve 2. polovině 20. století zvýšila o 20 let. Zároveň je však tato doba zaměřena na hodnocení výkonu jako hodnoty, je prosazován kult mládí a hubené krásy. Je však málo slyšet o tom, jak prožívají svůj život senioři, že jsou mnozí v tomto období spokojeni, že i ve stáří a nemoci pomáhají svým životním příkladem mladší generaci, jak jsou stateční, a že jsou často záštitou a tmelícím prvkem celé rodiny. Za to požadují jen lásku a úctu.

Ráda bych tímto u příležitosti Mezinárodního dne seniorů popřála všem těm, kteří svým věkem spadají do kategorie seniorů především hodně zdraví, lásku a úctu jejich okolí a každé ráno malou radost.

V našem domově oslavíme 1. říjen vystoupením dětí z Mateřské školy Kvítek a společnou besedou v 10 hod. Srdečně zveme i naše příznivce z Bystrého.

**Jiřina Leinweberová, vedoucí DpS**

## Základní škola Bystré oznamuje, že ve dnech 13. a 14. října proběhne sběr starého papíru

Papír se bude sbírat od 7:00 do 17:00 v tělocvičné škole.



## Společenská kronika

V průběhu uplynulého období oslavili významné životní jubileum naši spoluobčané:

90 roků Ludmila Dittrichová

87 roků Karel Müller

72 roků Marie Štěpařová

Písemný souhlas s uveřejněním získáte na IC, matrice.

## Předání nové hasičské cisterny

(výťah z proslovu starosty města - Miloslava Sejkory)

Dnes je pro občany města Bystré a především pro hasičstvo historicky významný den. V září před 142 lety byl založen sbor dobrovolných hasičů v Bystrém. Dnes sbor dobrovolných hasičů obdrží významný narozeninový dar od města Bystré. A to snad historicky poprvé - novou hasičskou automobilovou stříkačku.

Zastupitelé našeho města si uvědomují důležitost a význam funkčního integrovaného záchranného systému kraje, oblasti a města Bystré. Zajištění ochrany majetku, zdraví, života a bezpečnosti našich občanů je naší povinností i prioritou.

Stát nám přispěl jedním milionem korun a Pardubický kraj třemi sty tisíci korun. I když jsem přesvědčen, že stát i kraj by měl zajistit daleko větší finanční prostředky na zabezpečení ochrany svého obyvatelstva, zastupitelé jednomyslně rozhodli, že i za těchto podmínek, nové auto pro naše hasiče pořídíme. Mé poděkování tedy patří našim zastupitelům. Rozpočet našeho města je také velmi omezený a rozhodování o této investici nebylo pro nikoho z nás jednoduché, ale bylo správné.

**Je třeba říci, a to mohu zodpovědně a jednoznačně, že tato významná investice nijak neohroží ani neomezí investice města do dalších priorit v příštím volebním období.** Z celkové investice téměř 5,2 milionu korun v letošním roce splatíme minimálně polovinu a na druhou polovinu máme sjednán výhodný úvěr s úrokem nižším než jedno procento ročně.

Víte, jsem upřímně rád, že našim hasičům dnes předáme novou techniku s vynikajícími parametry. Spolehlivost, rychlost a profesionální našich hasičů výjezdové jednotky je pro nás zárukou našeho bezpečí a pomoci v případě potřeby. A to je pro nás všechny občany Bystrého, ale i okolních obcí, velmi důležité.

Dovolu mi, abych z tohoto místa poděkoval všem, kteří finančně přispěli nebo přispějí do veřejné sbírky na hasičskou cisternu. Osobně velmi děkuji Pavlu Markovi a Milanu Zemanovi za jejich spolupráci při důkladné přípravě zadaní výběrového řízení na dodavatele. Děkuji prostřednictvím zde přítomného obchodního ředitele Jaroslava Lorence firmě THT a jejím zaměstnancům za dobře odvedenou práci na komplexní zástavbě vozu.

Nám občanům a našemu městu Bystré přeji, ať se nám vyhýbají požáry, nehody, přírodní katastrofy a vše zlé. Výjezdové jednotce za nás za všechny přeji, ať Vám nová technika dobře slouží, ať Vás svatý Florián ochraňuje, ať se z každého zásahu, vždy bezpečně a ve zdraví vrátíte do svých domovů, ke svým rodinám.

Redakční rada

## Kulturní kalendář říjen 2014

Na říjen jsou v Bystrém plánovány následující akce:

1. října - „**Podzim: smutná nálada nebo i deprese**“ - besední kroužek s PhDr. Jaroslavem Petrem. Velký sál Domova pro seniory od 15:00 hod.

2. října - „**Finanční gramotnost rodiny**“ - Rodinné centrum Bysteráček Vás zve na besedu, kterou povede lektorka Jitka Růžičková. Obsah besedy: Zajímá Vás finanční budoucnost Vašich dětí? Mají současné finanční programy pro rodinu budoucnost? Beseda se bude konat od 9:00 hod. v Multifukčním domě.

8. října - „**První okupace Poličky 10. 10. - 24. 11. 1938**“ - besední kroužek s PhDr. Jaroslavem Petrem. Velký sál Domova pro seniory od 15:00 hod.

9. října - „**Seznámení s knihařským řemeslem** - rukodělná dílna zaměřená na výrobu ručně šitých zápisníků. Dílna je určena pro děti starší 10 let, příp. mladší v doprovodu dospělého. Uskuteční se v Komunitním sále MFD od 16:00 hod. Potvrzení účasti nutné. Akci pořádá Městská knihovna v rámci projektu Nezapomeňte (se) vrátit. Kontaktní údaje: 774 841 640, knihovna@bystre.cz

15. října - „**Život v Poličce za nacistické okupace**“ - besední kroužek s PhDr. Jaroslavem Petrem. Velký sál Domova pro seniory od 15:00 hod.

29. října - „**Do druhého exilu odchází Dr. Edvard Beneš**“ - besední kroužek s PhDr. Jaroslavem Petrem. Velký sál Domova pro seniory od 15:00 hod.

Informační centrum



ŘÍJEN 2014

Pátek, 3. 10. 20:00 hod.

### RANHOJÍČ

Příběh z období temného středověku vypráví o mladém muži okouzleném uměním ranhojičství, jeho touze nabýt potřebného vzdělání, aby se mohl stát skutečným léčitelem, a pevném odhodlání, s nímž za svým snem kráčí.

Dobrodružný / Drama / Historický, Německo, 2013, 150 min, přístupný od 12 let

Pátek, 10. 10. 20:00 hod.

### BABOVŘESKY 2

Pokračování úspěšné Troškovy komedie nás opět přivádí do Babovřesek, seznamuje nás se spletitými, leckdy však značně humornými, osudy místních obyvatel a dává nám tak nahlédnout do koloritu soudobé vesnice jakožto odrazu české mentality.

Komedie, Česko, 2014, 110 min, přístupný od 12 let

Pátek, 17. 10. 20:00 hod.

### PULP FICTION

Kulturní film z dílny Quentina Tarantina, který snad ani není zapotřebí více představovat. Nejpriléhavější charakteristiku mu propůjčuje podnázev Historiky z podsvětí a na divácké přitažlivosti mu dodává zejména hvězdné obsazení.

Krimi / Thriller, USA, 1994, 154 min, přístupný od 15 let

Pátek, 24. 10. 17:00 hod.

### KHUMBA

Z poloviny pruhovaná zebra, jenž je ve svém stáde terčem posměchu a neustálého obviňování, že je prokletým způsobujícím sucho, se vydává hledat ztracené pruhy. Tím začíná neuvěřitelné dobrodružství, na jehož konci by si měla vydobýt respekt stáda.

Animovaný / Dobrodružný / Rodinný, Jihoafrická republika, 2013, 85 min, přístupný

Pátek, 31. 10. 20:00 hod.

### NON-STOP

Dohlížet na bezpečnost cestujících v letadle je pro agenta Markse povětšinou jednotvárné a nudné. Když mu ale během jednoho letu začnou přicházet sms od neznámého teroristy, v nichž formuluje své požadavky s pohrůzkou, že začne zabíjet cestující, nebudou-li splněny, by se za fádnot běžného pracovního dne nezlobil. Najednou se musí vypořádat s neznámým agresorem, jenž svoji hrozbu myslel zcela vážně.

Thriller / Akční / Mysteriózní, USA / Francie, 2014, 107 min, přístupný od 12 let